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Sosialidemokraattien
kaksinaamaisuus
Suonien sosialidemokraattinen 

sanomalehdistö ajoi suurella 
rummun pärinällä valtiollisten 
vankien armahdusasiaa ja hei­
dän edustajaryhmänsä kävi edus­
kunnassa sen johdosta näennäi­
sesti ankaraa taistelua jarrutuk-, 
sineen ja muine “demokraattisi-1 
ne” valtiollisine keinoincen.1 
Tunnettua on tämän “taistelun“ ' 
laiha saavutus — mitään todel-' 
lista väli* Ulisten vankien amnes-j 
tiaa ei tullut, vaan jonkinlainen ;

dellisuudessa ei vankina oleville 
merkitse mitään. Siksipä meillä 
onkin oikeus kysyä, onko totta, 
että kyseessä olevasta istunnos­
ta oli poissa 8 edustajaa? J i 
jos on, niin me tahdomme tie­
tää, keitä lie olivat, sekä samai­

sia: Mitkä olivat ne välttämät- 
• tömät esteet, jotka pidättivät 
i heitä edustaja toi mensa täyttä nii- 
jsestä? Tämä kaikki sen joh- 
' ilosta, että säästyisimme kaikil­
ta turhilta epäilyksiltä ja katke­
roitumisilta. Vapaana olevat pi­
tävät sitten kyllä huolen mitä 
moisille luottamustoimiensa lai- 
minlyöjille on tehtävä. Me vain 
haluaisimme tietää: Ovatko nyt 
vankiloihin jääneet 9, 10, 11 ja 
12 vuotiset vangit sosialidemo­
kraattien vaiko porvarien van­
keina? Tähänastisten tietojem­
me perusteella pidämme itseäm­
me sosialidemokraattien vankei­
na. Te olisitte voineet meidät

merkityksetön • armontynkä'. I VäpautVaa/yian te ette uh iöneet
Kaiken aikaa tämän taistelun 
kestäesä epäiltiin sosialidemo­
kraattien petaavan kieroa kaksi-

Te sallitte edustajillanne olevan 
muita, yksityisiä “välttämättö­
miä” esteitä ennemmin kuin

naamaista peliä joukkojen pimit- t ..öskentelvn meiain kärsimvk- 
tant.seksi, j a  nyt on ilmennyt siemme , «a ' ’ 'lopettamiseksi.

TRAKTORI KARJALAN
TYÖVÄEN KOMMUU­

NILLE
Amerikan suomalaisen osuus- 

Eräässä työväen kokouksessa, i t°im>ntayäen järjestämät “Kar­
jalan päivät” alkavat kesäkuun 
24 päivänä ja kestävät heinäkuun

seikkoja, jotka vahvistavat na 
mä epäilykset tosiksi. On ni­
mittäin toteutunut, että alkupe-; 
räinen laajempi amnestiaesitys f 
tuli hyljätyksi sosialidemokraat­
tien ansiosta, pienellä viattomal­
la tempulla.

joka pidettiin Espoossa, kiinni­
tettiin nimittäin huomiota siihen
seikkaan.että kahdeksan sosiali-UO päivään saakka, 
demokraattista edustajaa oli! Tämän ajan kuluesa kerätään

ta listinen  jä rjeste lm ä  on näin  vai-1 dotusten  puolesta, samoinkuin BliQ 
vattom asti onn istunu t suoriu tum aan ! vastaankin , olisi yhiä ja toista 
sodan seurauksista , kykenee se tule- U itettavaa, vaikkem m e tämän yhte» 
vaisuudessakin  jä rje s täm ään  Euro- dessä tahdo sitä  tehdä. Toteant 
pan ta loudelliset olot yhä sledettä-
väm m älle kannalle. Tolsin sanoen 
to ivo ttavat m ainitu lle  jä rjeste lm älle  
p itkää ikää ja  lo istavaa tu levaisuu t­
ta. Täm än perustee lla  tekevä t 2’£ 
in ternationalen  jo h ta ja t - e rinä isiä  
käytännöllisiä  joh topäätöksiä. K uten 
II In ternationalen  ju lk ea t ed u sta ja t 
ovat Jo a ikoja  s itte  tehneet. H e ve­
täy tyvät vastavallankum ouksellisten  
leiriin. Avoim esti ja  häikäilem ättä . 
kuten Saksan riippum attom at ta i 
R anskan longuetilaiset. 3 :nnen  kom ­
m unistisen m aiim ankongressin  on ny t 
osotettava, m inkälaisia  p e ttu re ita  ja  
työkansan kavaltajia

On mahdoton uskoa Nuorte­
vaa mihinkään tahalliseen rikok­
seen syylliseksi. Mutta vaikeis­
sa oloissa työskenteleminen on 
voinut aiheuttaa epätasaisuuksia, 
joihin Nuortevan ei itse persoo­
nallisesti tarvitse olla syypää, 
mutta joista häntä kuitenkin vas­
tuunalaisena voidaan syyttää.

Syytöksiä voidaan tehdä ketä 
vastaan hyvänsä, mutta toinen 
asia on niiden todistaminen. E- 
räänlaisissa suhteissa ja vaike­
uksissa asianhaaralliset seikat 
voivat asettaa syytetyn hyvinkin 
huonoon valoon ja saattavat hä­
nelle tavattomia vaikeuksia it­
sensä puhdistamiseen. Jos täl­
laisia seikkoja olisi sattunut 
Nuortevan suhteen, mikä voi ol­
la mahdollista, niin olemme va-1, h e rra t ovat: kuinka he m itä  suu- 
kuutettuja kuitenkin että Venä- j rim m an työttöm yyden ja  köyhyyden 
jän nykyiset vallassaolijat eivät

NUORTEVAN VANGIT- 
SEMISJUTUT

porvarillisten lehtien aivan vii­
meksi levittämä tiedonanto 
Krassinin Lontoossa muka an­
tamasta lausunnosta, että San­
teri Nuorteva olisi vangittu jon­
kinlaisen “taskuntäyttäjä-salalii- 
ton” johtajana erään venäläisen 
Gukovskin kerällä, antavat aihet­
ta samanlaisille epäilyksille kuin 
edellisetkin, Nuortevan vangitse­
mista koskevat jutut. Nuortevaa 
vastaan viskatut syytökset näky­
vät vaihtavan väriään joka ker­
ran kun hänen oletetusta van­
gitsemisestaan lähetetään ankka 
lentoon, joten seuraavalla ker­
ralla kai vangitaan hän murhas­
ta. Ensin saimme kuulla Hel­
singin uutispajasta, että vangit­
seminen on aiheutunut gulasha- 
uksesta, sitten tiedotettin Ber­
liinistä, että mies on paljastunut 
ulkovaltojen urkkijaksi ja nyt 
hän on muuttunut varojen ka­
valtajaksi !

On suorastaan mahdoton läh­
teä tekemään näiden juttujen 
johdosta mitään varmoja johto­
päätöksiä, niin kauan kuin luo­
tettavia tietoja ei saada. Se 
seikka, että Venäjän uutistoi­
miston taholta ei ole kielletty 
Nuortevan vangitsemisvutisia, 
antaa kylläkin aihetta olettamuk­
selle, että jotain pohjaa on niil­
le olemassa, mutta mitkä perus­
teet ovat, sitä ei tiedetä, joten 
niiden käsitteleminen muodostui­
si pelkäksi arvailuksi. Arvailu­
ja ovat Raivaajankin yritykset 
selittää asiaa, mutta Raivaajan 
tarkotus onkin tehdä’ omia joh- 
topäätelmiään omia likaisia tar- 
kotuksiaan varten, jotka ovat: 
tehdä Nuortevasta jonkinlainen 
marttyyri ja hänen kohtalonsa 
avulla vähentää sen asian merki­
tystä, jonka eteen Nuortevakin 
on viime vuosina ahkerasti työs­
kennellyt.

muidenkin maiden työläisille ja 
myöskin voivat olla apuna mui­
den maiden työläisillä silloin kun 
hekin ovat valmiita nousemaan 
kapitalistejaan vastaan. Tällä 
hetkellä vielä muiden maiden 
työläiset voivat olla apuna Kar­
jalan tovereilla. Apu ei tietysti 
voi olla suurta, mutta vähäisel- 
läkin avulla on merkityksensä 
silloin kun työväen kaikista suu­
rin asia on kysymyksessä.

Meidän kaikkien velvollisuus 
on silloin olla mukana tämän a- 
vustuksen antamisesa!

Sen vuoksi älkäämme missään 
tapauksessa jättäkö huomioonot­
tamatta niitä keräyslistoja, joita 
on lähetetty Keskusosuuskunnan 
konttorista Karjalan Työkansan 
Kommuunin traktori- ja maati- 
viljelyskonerahaston hyväksi. 
Pantakoon varojen keräys niiden 
avulla toimeen heti!

Ellei niitä ole paikkakunnal­
lenne saapunut, joku yksityinen 
toveri oitis pyytäköön niitä Kes­
kusosuuskunnan konttorista.

Ja siellä missä se suinkin on 
mahdollista, järjestettäköön ke­
räyksen lisäksi illatsu, piknikki 
tai jokin muu tilaisuus, jonka 
tulot luovutetaan Karjalan trak- 
torirahaston hyväksi.

Muistakaamme “Karjalan päi­
viä” ! Muistakaamme myöskin 
niiden merkitys-

MAILMAN VILJATUO­
TANTO

Mailman viljatuotanto ei ole 
vieläkään ennen sotaa vallitse­
valla normaalitasolla. Yhdysval­
lat, Canada, /Xrgentina ja Aus- 
traalia ovat kylläkin yläpuolella 
ennen sotaa vallitsevaa tasoa, 
mutta Venäjä ja keski-Europan 
maat ovat paljoa alempana vilja- 
tuotantoon nähden kuin ennen 
sotaa. Eteläisissä osissa maa­
palloa, missä viljankorjuuaika on 
jouluk. 1 päivästä tammikuun 31 
päivään, Austraalia on suurin 
viljan tuottaja, lähettäen ulos 
tammikuusta huhtikuun 1 päi­
vään • tänä vuonna 29,400,000 
bushelia. samalla kun Argenti

vain, e t tä  täm än  kysymyksen oikeaa, 
ta  ra tk a isu s ta  tulee kansainvälin 
työväenliikkeen kohtalo sangen suo 
rea ti riippum aan. Kaikkien järjestö, 
jen  on perinpohjin  mietittävä täti 
asiaa  ja  e site ttäv ä  3: Ile kongressit 
m ielip iteensä "ilm an sarvia ja haa 
p a ita ”.

rahasto, jolla hankitaan ainakin
yksi nykyajan mukainen Irak-| öiTlTön liÖ^OOObusheiin^yii- 

referoitiin kokouksen ! tori eli peltovetun Karjalan t i tuotanto ja on se lähettänyt vil­

poissa silloin kun armahdusasia 
oli esillä. “Suomen Sosialidemo­
kraatissa”
menoa ja lin« »mautettiin cdellä- 
mainitusta seikasta sillä vaati­
muksella, että selvityksen saanti 
pidetään tarpeellisena. Suomen 
Sosialidemokraatti selvittääkin a- 
sian sitten sillä tavalla, ettei ku­
kaan käsitä selvitystä ia myön­
tää, että “joitakin sosialidemo­
kraatteja oli matkoilla tai oli 
heillä muita välttämättömiä es­
teitä.

väen Kommuunille.
Keräyksen on pannut alulle

keski valtioiden osuuskauppojen 
keskusliikkeen — Keskusosuus­
kunnan — toimeenpaneva komi­
tea Karjalan Kommuunin tässä 
maassa olevan edustajan suostu­
muksella.

Kerävs toimitetaan siinä mie-

jaa ulos tämän vuoden sadosta 
17,72O,(XX) bushelia. Argentinan 
vähäinen ulosvienti johtuu siitä, 
huomauttaa Yhdysvaltain vilja- 
markkinalehti, että se on odot­
tanut viljan hinnan kohoamista. 
Intiassa, johtuen kuivuudesta, on 
viljasato, joka korjattiin touko­
kuun ajalla, sangen pieni tänä 
vuonna, joten se ei kykene lä- 

ulkomaisille
essä. että Amerikan suomalai-

Tämän tunnustuksen joh- nen osuustoimintaväki sekä-kati-j j^Ytämään villaa 
kirjottua muuan vankiluo-! punkipaikoissa että maalaispaik- j markkinoille

Sama Yhdysvaltain viljamark- 
kinalchti kertoo, että Yhdvsval-

dnsta
lassa viruva työläinen Suomen ■ kakunnilla, saa sen kautta tilai-i 
Työmiehcssä seuraavalla valaise- suuden osottaa • myötä tuntoaan J
valla tavalla: ia solidaarisuuttaan k ä y t ä n n ö i n , ...

Mitä olivat nuo valttämättö-1 sellä tavalla Karjalan työväen • OIi,sa Ja .-»nadassa on viljan \ i-
mät esteet ja kenellä niitä oli?
Sen jättää S. S. mainitsematta.
Meille olisi sen tietäminen suuri -

Karjalan
pyrkimyksille. '  Uaama ?n"a imaann

Mikään keino tällaisen m y ö t ä - h e i n ä  . 1 p
tunnon osottamise

merkityksellinen. Eikä ainoas-! tovereille tällä kert 
taan meille, mutta vieläpä omai- nollisesti ole sen suuremmasta 
sillemniekin sekä Suomen työtä- i merkityksestä kuin nykyajan nru-

vähentynyt, 
Pohjois-Ameri-

iX-k/i’ "karjalan ' kaa ."'»"«.ere«» viljavarastot ovat 
tertaa ci luon-, tuskin Pl,ol,a ??.aa cnnc" V3,llt-

tekevälle luokalle. Sillä armah •! kaisen 
duskvsymvs ei ole enää yksin- i jonka 
omaan vain poliittisten vankien 
vapauttamiskysymys, vaan on se 
yhä kiinteämmästi muodostunut 
myöskin yhdeksi päivän poltta­
vista suuntakysymyksistämme.

Jo pitemmän aikaa meillä on j sensa 
ollut

traktorin hankkiminen, 
he voivat siellä asettaa 

raivaamaan peltojaan, muokkaa­
maan maataan ia vielä käyttää 
lukuisiin muihinkin tarkotuksiin.' 
Karjalassa tätä traktoria voidaan |

sevista normaali varastoista 
Rumanialla on varastossa 93

miljoonaa bushelia, sitävastoin 
kun sillä ennen sptaa tavallises­
ti oli samaan aikaan 174,000,000 
bushelia, varaston pienuus joh­
tuen suuresti pienentyneistä kyl­
vöistä.

käyttää joka hetki työläisten it-{ Viljatuotanto suurissa viljan- 
hvväksi: kukaan ei siellä ostomaissa ei ole vielä palautu-
sillä kiskomaanvaistomainen tieto tai epai- i pääse 

lys siitä, etteivät sosialidemo- toisten työstä, kuten tehdään uu- 
kraattimme aja armahduskvsy-1 denaikaisilla koneilla kapitalisti- 
mystä täysin rehellisesti ja tosi-jsissa maissa.
tarkntuksella, vaan että se on j 'Tämän lisäksi Karjalan tove- 
ohielnvistossa vain joukkojen rit kipeästi kaipaavat kaikenlai- 
suosion tavoitelemista varten. Jo, siä nykyajan mukaisia koneita ja 
Tarton rauhanneuvottelujen ai-1 välineitä kaikesta laadusta, lie
kana tämän epäilyksemme julki­
toimme. Silloin se tosin torjut­
tiin muka aiheettomana. Kun e- 
du-.kunta myöhemmin hyväksyi 
rauhan, niin hyväksymisen 
teydessä useat tunnetut 
demokraatit lausuivat ilonsa 
ta, kun rauhankysymyksen yh­
teydessä saatettiin “amnestiaky- 
svmys onnelliseen ratkaisuunsa.” 
Taasen olimme ymmällä, koska 
kasiimme joutuneessa rauhanso­
pimuksen 35 artiklassa ei sanot­
tukaan sitä, mitä Voionmaa ’

vh-

ovat joutuneet aukaisemaan uu-! 
• leu yhteiskunnan uraa maassa.! 
joka on monessa suhteessa taka-l 
pajuisemmalla asteella kuin nio 
net kapitalistiset maat ovat.

sosiali-, Sielä muun muassa on vielä käy- 
sii- tännössä suhteellisesti enemmän 

puuauroja kuin monessa muussa 
maassa, joka tekee yhteiskunnal­
lisen uudelleenrakentamistyön 
siellä sitäkin vaikeammaksi.

Mutta viimeisten vuosien vai­
heet Europassa, etenkin Venä- 

ovat saattaneet Karjalan •

7 ja  8 ohjelm akohdassa käsitellii,
järjestön i uoto-kysymyksiä, koskevat
kom m unistisen puolueen rakenneta
työtapoja ja  aa tte ita , niinkuin Oyög
K om m unistisen Internationalin  sisäi».
tä  jä rje s ty s tä  ja  sanotun Internatio-
nalen 8uhdetta slihen liittyneihin 0Ur 

y lläm ain itu t ! |ueth)n  Nämä kysym ykse,

o ikeastaan  ryhm itellä kahteen osaan 
E nsim äiseen ryhm ään kuuluvat ne 
jo tka  koskevat yksityisten kommunix 
tipuolueitten s is ä ltä  rakennetta j, 
jä rje s ty s tä . Europassa on nim ittäin 
m onta koihm unistlpuoluetta, joilla ei 
oie m inkään laista  vakinaista puolue- 
koneistoa. Vain vaaliaikoina tai 
m uitten  sam anlaisten  tapausten yh-1 
teydessä  to im ivat puoluejäsenet kaik- i 
ki yhdessä jonkinlaisena koneistona 

ja  “ylim enoaikoina” sekä  k y - ; M utta kuten sanottu  — ei näillä! 
symys ositta isvaatim uksista , toisarvo! i puolueilla ole m inkäänlaisia säännöt.

lisesti toim ivia osastoja eli edustajia, i 
oli s itten  kysym ys tehtaista tai tyel 
pajoista, m uista  työväenyhdistyksistä 
Puolueen keskuskom itealla on tuskin I 
m inkään laista  määräämisvaltaa en 
puoluejärjestö jen  ylitse. Mitään raaan | 
a la is ta  jä rjestöä, ainakaan merkitti 
väm pää sellaista, joka korvaisi lailli-1 

! sen järjestöm uodon puutteet, ei myöa- 
j kään  ole olem assa. Tästä asianti­
la s ta  on ny t ke rta  kaikkiaan tehtä­
vä loppu. III:s  kongressi poistu 
kaikki epäkohdat ja valinnaisuudet! 
Toiseen kysym ysryhm ään, joka myös­
kin joutuu kongressin käsiteltäväksi, 
kuuluu kysym ys yksityisten kömmi- 
nistfpuolueitten  ja toimeenpanevan 
keskuskom itean välisestä suhteesta! 
Toisin sanoen m ainittujen puoluek-i 
ten itsehallinnosta ja  keskitetyn ka» I 
sainvällsen työväenjärjestön luomi-, 
sesta , joka jä rje s tö  todellakin kyke-l

tule tekemään mitään ennakko 
luuloihin perustuvia tai harkitse­
mattomia pikatuomioita, ilman 
perinpohjaista ja tasapuolista 
kuulustelua. Tämä on sanottu, 
edellyttäen että jotain todella o- 
lisi ilmennyt Nuortevaa vastaan.

On syytä vakavasti epäillä 
Krassinin kontolla levitettyä jut­
tua. Kun Krassin matkallaan 
Englantiin kävi Suomessa, haas­
tateltiin häntä siellä, ja silloin 
Krassin m.m. ankarasti arvosteli 
Vandcrlipiä ja tämän touhuja. 
Tämä taaphtui kohta sen jälkeen 
kun Vanderlipin Nuortevaa vas­
taan tekemät ruokottomat hyök­
käykset oli levitetty porvarillis­
ten uutistoimistojen välityksellä 
mailmaile. Jos Nuorteva toi­
minnallaan Venäjällä on suutut­
tanut kapitalistin ja Amerikan 
oloja tuntevana tehnyt joitakin 
paljastuksia, todistaa Krassinin 
lausunto vain sitä, että toiset­
kin vaikutusvaltaiset henkilöt 
Venäjällä ovat muuttaneet mie­
lipiteitään Vanderlipin suhteen, 
joka seikka vain puhuu Nuorte­
van eduksi.

vallitessa  sanovat uskovansa uudesti 
syntyneeseen kapitalism iin  ja  aito- 
reform istien  tavoin suositte levat työ­
väelle p ienporvarillista  v äh ittä is ten  
parannusten  politiikkaa.

P äiväjä rjestyksen  kolm antena ja 
ne ljän tenä  kohtana on kysym ys: 
K om m unistisen In ternationalen  tais- 
te lu tavo ista  vallankum ouksen sa ttu  
essa

YHTEISKUNNALLISIA IA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

s is ta  liikeh tfm isistä  ja  lopullisesta 
vallankum oustaiste lusta . Sellaisena 
"y lim enokautena”, jo lla isessa  v a llan ­
kum ousliike parhaillaan  on, on kom ­
m unistien  keskuudessa esiin tyny t 
kaksi v astak k a ista  suun taa  ja  k äsi­
tystä . Toiset sanovat, e ttä  Jos ker­
ran  vallankum ous voi tap ah tu a  m il­
loin tahansa, on kai tu rh aa  tehdä 
m itään  o sitta isvaatim uksia  porvaris­
tolle, joka ku itenkin  kuk iste taan .
Toiset taas  huom auttavat tähän , e ttä  
jos pa ikkausparannuksia  k erran  vaa­
ditaan, on aivan ta rp ee to n ta  ja  suo­
ra s taan  epäjohdonm ukaista  puhua 
muun ohjelm an to teu ttam isesta  ha ­
la istua  sanaa. E dellise t sanovat vie­
lä, e tte i m eidän tu le tu h la ta  voi­
m iam m e ta iste lem alla  to isarvo isten  
vaatim usten  puolesta, vaan koottava 
voimiamme ja  ryhdy ttävä  ra tk a ise ­
vaan taisteluun. Tähän v astaavat
jälk im äiset, e ttä  m eidän on k ä y te t tä - , nee joh tam aan  työväestöä vleismaail | 

m allisen yhteenoton sattuessa. Yk,

voittoja, nu- ennen sotaa vallitsevalle ta- 
' sollc muualla paitsi Yhdistynees­
sä kuningaskunnassa. Eikä myös 
tuontiviljan kulutus ole entisellä 
normaalitasolla, paitsi Yhdisty­
neessä kuningaskunnassa. Rans­
kassa ollaan lähestymässä nor­
maalista kulutusta, mutta se ei 
tuota vielä viljaa yhtä suuressa 
määrin kuin ennen sotaa, ollen 
sen kylvöt 3,OOO.OCO eekkerinalaa I jien 
pienemmät. Ranskassa tuonti1 
viljaan nähden on ollut jo suur­
ta. mutta ei kuitenkaan vielä 
normaalista.

Saksan tuonti viljaan nähden 
tänä vuonna on noin 75 pro­
senttia normaalista ja Belgian 
noin 50 prosenttia.

Suuret kylvöpellot, mitkä Yh­
dysvalloissa, Canadassa, Aus­
traliassa ja Argentinassa ilmes-

Rvomä y. m. olivat uskotelleet, toverit sille asteelle, että he ovat: tyivät sodan aikana, ovat nyt 
Silloin aiattelimme, että rauhan- nyt tilaisuudessa ulottamaan ra- suuresti vähentymässä, joskin 
sopimukseen sisältyy joku ”sa- kentavan työn yksinomaan o- i vielä suuremmat kuin ennen so- 
lainen’’ sopimus, jota ei tahdota maksi hyväkseen. He ovat on- taa. Kun Venäjä on poissa suur- 
päastää ennenaikojaan julkisuu-; nistuneet vapautumaan omassa ten viljan ulosvientimaitten jou- 
teen. Ja tätä ajatustamme tu- maassaan työtätekevän luokan kosta ja pysynee ehkä vielä pa- 
kivat eräät edustajat vierailu-. pahimmasta vihollisesta — kapi- rin vuoden ajan, niin arvelevat 
matkoilla käydessään. talistiluokasta. He ovat siinä; viljamarkkinain tietotoimistot,

\  o ito n  kaikesta vie sosialide- suhteessa päässeet pitemmälle ; ettei johonkin vuoteen voi mail­
in« Uraanien viimeisen "amnes- yhteiskunnallisessa kehityksessä. massa syntyä suurempaa viljan 
tiataistelun aikuinen menettely.! kuin työläiset missään muussa1 ylijäämää, vaikkakin otetaan 
4* raa>sa paakirjotuksessaan S. maifmassa paitsi Xeuvosto-Ye-i huomioon että monissa Europan 
Sosialidemokraatti koetti usko- näjällä. Sen lisäksi heillä on maissa viljan kulutus pn paljon 
telia lukijoilleen ja meille van-1 runsaasti luonnon varaamia e- alle normaalitasoa. Intia ei voi 
geille, että hallituksen ehdotus dellytyksiä — luonnon rikkauk-
sisältää vapautuksen kaikille, siä monessa muodossa, joita ka- 
joiden tuomio on kaikkine alen-i pitalistit eivät olleet vielä ehti-

Kolmannen Internatio­
nalen kolmanteen

kongressiin
Toim eenpanevan Keskuskom itean 

kirjelm ä.

Kolm annen In ternationalen  3:nnen 
kansainvälisen kokouksen johdosta on 
l i i  In ternationalen  Toim eenpaneva 
K eskuskom itea kääntynyt kaikkien 
sanottuun in ternationaleen  kuulevien 
työväenpuolueiden puoleen scuraaval- 
la kirjelm ällä:

Tulevan kesäkuun 1 p :n ä  avataan  
M oskovassa K om m unistisen In te rna­
tionalen 3 :s  kansainvälinen kongres 
si. K ongressi pidetään kah ta  kuu­
kau tta  aikaisem m in kuin Kommunis­
tisen In ternationalen  säännöt m ää­
räävät. K utsuessam m e internationa- 
leemme kuuluivia puolueita tähän  ko­
koukseen luotam m e siihen, e ttä  kan­
sainvälinen köyhälistö ym m ärtää  asi­
oitten  pikaisen ra tkaisun  olevan vält­
täm ättöm än. Siinä on kongressin pi­
toa kiirehditty .

K om m unistisen in ternationalen  2:- 
s ta  kongressista  on kulunut jo yh­
deksän kuukautta. Täm än p itkän vä­
liajan kuluessa on eri puolueissa ol­
lu t kiivaita keskusteluja n iitten  peri­
aattee llisten  kysym ysten johdosta, 
jo tka ilm enivät jo 2 kongressin a ika­
na. Monissa m aissa ovat erim ieli­
syydet kehittyneet sille asteelle, e ttä  
kom m unistien ja keskustan kannatta- 

välillä on tapah tunu t julkinen 
pesäero. Sellaisia m aita ovat Belgia, 
Englanti, Kreikka, Norja. Jugoslavia, 
Ranska. Rurtiania, Ruotsi. Saksa ja 
Sveitsi m uita m ain itsem attakaan . Toi­
saalla taas, kuten esim erkiksi Thek- 
koslovakiassa, tapahtuu  kom m unis­
tien ja  2 ^  in ternationalelaisten  väli­
en rikkom inen lähim m ässä tulevai­
suudessa. Ita liassa  ovat kom m unistit 
jo kaiken vara lta  perustaneet oman 
Ja itsenäisen puolueen. "Ita lian  so­
sialistinen puolue” on yhtä hyvin ol­
lu t reform istien  ja horjuvien vallan­
kum ouksellisten tyyssijana, jo ten  on 
sangen johdonm ukaista, e ttä  te rveet 
p ro letaariainekset vähitellen tippuvat 
siitä  pois ja  ju lk isesti liittyvät Kom­
m unistisen In ternationalen  lippujen 
alle. A m erikassakin on eri kommu- 
nistiryhraien yhdistym inen vain ajan  
kysymys.

vä jokaista  tila isu u tta  to teu ttaak  
sem m e työväen toim innan kom m unis­
tisen johdon alla. 3 :nnen  kongres­
sin on tä tä  kysym ystä ra tk a is tae ssa  
o te ttava  huomioon venäläisten  tove­
rien  esivallankum oukselliset koke­
m ukset sam oin kuin Saksan työväen

teen törm äys näy ttää  nimittäin vältti 
m ättöm äkä. Siksi on ehdottoiiiastil 
saa tav a  aikaan parempi yhteistyö eri 
puolueitten ja Kommunistisen In:<. | 
nationalen  toim eenpanevan keskuske 
m itean välillä, jo tta  viimemainittu ky Isuurem piin tehtäviin . E nsim äisen

ja toisen kongressin välisenä a ikana  j m uiden m aitten  viim eisinä vu o -1 kenisi täy ttäm ään  sille asetetut, joki 
kasvavat vaatim ukset, ja teh-|pantiin ag ita tsioni alkuun. Kommu 

nistinen In ternationale  ei täh än  ai 
kaan ollut m ikään yhtenäinen kan 
sainvälinen järjestö , se oli pikem 
min jonkinlaisena lippuna Ja tunnus 
sanana. Toisen ja  kolm annen kong 
ressin  välinen

sinä tekem ät havainnot. 3 :nnen  
kongressin on niiden perusteella  
kyettävä an tam aan  kom m unistisille 
puolueille m enettely tapaohjeita , jo is­
sa ei ole lahkolaisuuden sivum akua. 
Samoin on sen varo ttava an tam asta

hetki
tävät.

8 vuotta. Sittemmin neet tuhlaamaan — jotka tule-nuksineen 
se se 
kunna
tus, rajan korottaminen 8
vuoteen, hylättiin. Nyt kum-l Kuta pikemmin he 
minkin selviää, että eduskunnan näihin luonnon antimiin käsikö, 
istunnossa äänestettäessä maa-, kuta pikemmin he pääsevät vil- 
laisliittolaisen edustaja Kärjen ! jelemään maitaan omaksi hyväk- 
12 vuotta tarkottavasta ehdotukseen, j.n.e., sitä pikemmin he 
sesta, on 8 sos.-dem. edustajaa I pääsevät siihen asemaan, jossa 
ollut poissa. Siitä' huolinuttaj he voivat osottaa esimerkkiä

tänä vuonna lähettää viljaa ulos, 
päinvastoin joutunee ehkä osta­
maan.

Näin ollen voi olla hyvinkin
ditää että heidän lakivalio-; vat takaamaan heidän ponnisttlk- mahdollista, että seuraavien^vuo 
assa tekemänsä välitysehdo silleen voittoisan ja toivorikkaan sien ajalla käy

V. 12 tulevaisûuden. 
kumi Kuta pikemmin

1

ajalla käy mailman syömä- 
j viljavarastot sangen niukaksi, ja 

pääsevät keinottelijoilla on oiva tilaisuus 
kehittää keinotekoinen viljapula, 
pidättämällä sitä varastoissa, tar- 
kotuksella sitten kiskoa viljasta 
suunnattoman korkeat hinnat, 
kansojen hädänalaista tilaa hy­
väkseen käyttämällä.

jakso on ta iste lua  toisarvoisille seikoille liian su u rta  
puhtaan opin puolesta. Silloin perus
te ttiin  ensim äiset todelliset kommu­
nistipuolueet. Kolm annen kongres­
sin teh tävänä  on ny t ta rk is taa  kaik­
kia edellisiä toim intakausia, ottaa 
saavu te tu ista  kokem uksista vaari ja 
luoda K olm annesta In ternationalesta  
lu ja ja  täydellinen järjestö , jo lla on 
om at, koetellu t ta iste lu tavat.

Toim eenpaneva keskuskom itea on 
jo laatinu t 3 :n kongressin ohjelm an 
ja ju lkaissu t sen sanom alehdissä. En- 
sim äisenä kohtana on pä iväjärjestyk ­
sessä  Toim eenpanevan K eskuskom i­
tean  to im intakertom us. Toisesta kon­
g ressista  on — kuten jo m ainittiin  
— kulunut yhdeksän kuukautta . Tä­
nä a jan jaksona  on ilm ennyt paljon 
erim ielisyyksiä ja  puolueriitoja, joi­
hin nähden K eskuskom itean oli ra t­
kaistava kan tansa. Luonnollisesti ei 
K eskuskom itean m enettely  ole kaik­
kia riitapuolia tyydyttänyt, vaan ovat 
ne esittän ee t vasta lauseensa. Kol­
mas kongressi saa nyt ra tk a ista , oli­
ko Toim eenpanevan K eskuskom itean 
edustam a periaatteellinen  kan ta  oi- j 2 
kea vai ei. K om m unistisen In terna 
tionalen on vasta isen  vara lta  saata

m erk itystä . S illä lopullinen voitto  
ei suinkaan riipu edelläsaavu te tu is ta  
o s itta isis ta  m enestyksistä  — pikem ­
min päinvastoin. Kom m unistipuolu- 
e itten  ja  suurten  työväenjoukkojen 
välille on luotava lu ja  yh teisym m är­
rys. m utta  sam alla  on sä ily te ttäv ä  
p e riaa ttee t selvinä, eikä ole tuum aa­
kaan peräydyttävä vallankum ouksel­
lisen m arxilaisuuden yd inaatteista .

O hjelm an 9 kohdassa käsitelLal 
; myös sangen tä rk eä tä  asiaa. Koit j 
| m unistinen Internationale on saan.- 
¡ ta n u t ensim äiset huomattavat nil-l 
! tonsa työkentällään  Idän kanso*sj 
; keskuudessa. Bakussa pidetyllä ldu| 
kansojen kokouksella on »•pitileniatul 
laa jakan to ise t seuraukset. Parhai11 

llaan  valm istellaan myös kaukaM| 
Idän työkansan kokousta, jo lla  «I 
huom attava m erkitys silläkin. :':nn<n| 
kongressin ei tule tyytyä ratkaise! 

I m aan vain Idän kysymysten penai,- 
teellistä  puolta, kuten 2 :nen kongres­
si aikoinaan teki, vaan sen on kyet j 
tävä  laatim aan  myöskin käytännöin 
siä suuntaviivoja lähetystölle Aauias 

am erika- ' kans°Jen keskuudessa. S illä  ellei »1 
sia la is is ta  tehdä kommunismin kat]

Ohjelm a 5 ja  6 kohta ovat om iste 
tu t kansainväliselle am m attiliikkeelle  
K ysym yksessä on ta iste lu  
la is ia” am m attiyhd istysm uoto ja  vas , 
taan  Punaisten  am m attiyhd istysten  i n a t t i9 * a > e * p r o le ta a r ie  n ' < llac' c
kansainvälisen  neuvoston johdolla, j m ou^sen onnistum inen ol<? niin 
Täm ä onkin päiväjärjestyksen  tä i- varn ia- Toivottavaa olisi, että to« 
keim piä kohtia.- T aiste lu  am m atti- ki vallankum oukselliset ym m art^ 
liikkeen johdosta on nyt tulisim m il- vät täm än  asianikidan. \aan  
laan. Sen tulos m äärää  II ja  III ta p a u k i s s a  kykenevät kommum«« 
Internationalen  lopulliset vo im asuh-. sct työm iehet antam aan europa * 

Toisin sanoen sen, kum pi voit j opportunism in johtajille. HilferdilP 
kalta isille  herroille, sanan sanasta ? 
kaksi parhaasta . Sillä nuo 2% 'D 
nationalen “sahkarilliset esitaifttä 
jä t” seu raavat Man kansojen toin 
ty s tä  ylim ielisellä ivalla, joka *  
gen vähän soveltuu todellisille sosa- 
listeille.

va aikaan sellainen jä rjesty s, e ttä  
Toim eenpanevan K eskuskom itean

teet.
taa. porvarisvalta vaiko köyhälistö. ( 
A m m attiyhdistyksiinhän kuuluu tä tä -j 
nykyä m iljoonia työläisiä. K öyhälis-j 
to on saa tava  m eidän puolellemme.

nen kongressi päätti, e ttä  ämmät-1 
i tiyhdistyksien jäsen is tä  oli pyrittävä 
i m uodostam aan kom m unistisia kerho
ja ta täm ä ta is te lu tap a  onkin saavut

.................. . on j tanu t huom attavaa m enestystä  Eng
teh tävä »II«  selkoa to im innastaan. lannl86a R anshassa ja  Saksassa  )• 
la m a n  toim innan johdosta synty­
neet valitukset esitettäköön Kommu 
nistisen  In ternationalen  läh innä seu 
raavassa  kongressissa, joka voi ryh-
tyä  niiden vaatim iin toim enpiteisiin  
M utta kongressien välisenä a ikana 
saa Toim eenpaneva K eskuskom itea 
vapaan toim inta vallan ja  ovat sea 
päätökset v iipym ättä to teu te ttavat. 
M uuten ei voida a jatellakaan , e ttä  
Kom m unistinen In ternationale  olisi 
m ikään keskitetyn  johdon alainen ja  
rau ta isen  kurin elähy ttäm ä kansa in ­
välinen ta is te lu järjestö . K om m unis­
tis ta  In ternationalea  on tahdottu  k u t­
sua teon ja toim innan Internationa- 
leksi. erotukseksi velttouden hengen 
heikontam ista  edeltäjistään .

P ä ivä järjestyksen  1<» k> ■ Y’!i' 
on Italian  sosialistisen puolu««n köli 
talo. Täm ä puolue kuului aikoin^’1 
K om m unistiseen lnt«*rn:«? i « ‘ •1 ' 
tu i sittem m in Serraiin 
"keskuR talaisryhm än" a ' n ’ | 

vei siihen, 
puolu« <> ka'*l

i m. m aissa. A m sterdam in kelta isen  
I am m attiliikkeen  oli m erk ittävä  ensi- 
m äiset karvaat tappionsa. A m sterda­
m ilaisten joh ta jien  m enettely  oli kai- lu tusnuoraan , mikä
kessa horjuvaisuudessaan  sangen ku- Ita lian  sosialistinen
vaavaa; viitenä päivänä olivat he vai- nu t voivansa Livornossa hyväto. I 
miit m yönnytyksiin y rittääkseen  e n - . n iitä  21 ehtoa, joihin kaikkien 
sim äisen sopivan tila isuuden tu llen  nationaleen liittyvien puolueitten M 
karko ittaa  kom m unistiset a in ek se t | suostu ttava. Serratin  ryhmä tafc «I 
pois am m attijä rjestö istä . T ällainen tuoda Kom m unistiseen Interna,‘o8̂ | 
horjuvaisuus on varm a häviön e n n a.
3 :nnen  kongrÄ sin  on n y t o te ttava  
huomioon ensi o tte lu issa  saav u te ttu  
kokem us ja käy te ttäv ä  vastak in  yh­
tä soveliaita ta istelu tapo ja . Tärkein 
tä on tässä  kuitenkin  se. e ttä  3 :s
kongressi on pako ite ttu  Järjestä-

, ..... k . „  , . . „  M u tta |m ään  K om m unistisen In ternationalen
jo tta  siitä  todellakin ta lisi tuollainen

leen sellaisia ilmeisiä kapitalifctito- 
re ità , kuin uudistusmielisen 
m istit) T uratin , Modiglianin, 
gonan. T revestin  y. m. Nämä 1>
ra t ovat saksalaisen Bittmann»D 

I/* 
Koff’ i

B erste in in  sekä ranskalaisen
guetin  hengenheimolaisia, 
m uiste ttanee  saavutti Serrati U

s ja Punaisten  am m attiyhd istysten  kan- nossa tilapäistä  menestystä.
. i i -  i « . . . .  . ■ sainvällsen neuvoston kesk inäiset suh- S erra ti solmi liiton reformi-

o tettava näm ä tapah tum at ja  n i i - p a d esto . täytyy sillä olla esikunta. • t e e t  Sen on pääte ttävä , annetaanko  kanssa. in»k=, Livornossa edoit*
k’in»iiai«iiMMttaVat j Dai<len kab<*en kansainvälisen  neuvos- 14,000 i t a l ia la is t a  ly o n i^ » « -  

sanoissa m ntt °  ,OD rinn akkain, jossa  tapauk- rauksena  oli, e ttä  Itailian
: se*ssa K om m unistinen In ternationale  . ses ta  puolueesta paikalla eroti 
. olisi joh tavassa  asem assa, vai tyydy- i kom m unisteina siitä, että 

to isena ! täänkö a inoastaan  yhteen  kansain  vä-j o llu t käytännössä seurannut -

K om m unistisen In ternationalen  o n : toim ivalm is ja päättäväinen  taistelu-1

den an tam at opetukset huomioon. 
Toim eenpanevan keskuskom itean on 
ollut pakko ra tk a ista  esiin tyneet ky­
sym ykset omin päin ja  om alla vas­
tuullaan. Nyt tahtoo se tehdä Kol­
m annelle In ternationalelle  selkoa toi­
m innastaan. Kolm annen kongressin 
on ennen kaikkea saatava selkoa sii­
tä. ovatko ja m issä m äärin  Kommun. 
In ternationaleen  liittynee t puolueet 
täy ttän ee t ne ehdot, jo ita  toinen 
kongressi niille  asetti. Sillä Kom­
m unistinen .  In ternationale  pää ttää  
nyt tä rkeän  toim intakauden. Ensim. 
kongressin edellinen a jan jakso  oli 
jonk in laista  alkuaikaa. valm istum ista

jonka johtoon 
jo ta  totellaan, 
dita yksistään  
kin töissä.

5̂1

K ongressin ohjelm assa on 
keskustelukysym yksenä “Nykyinen 
m ailraantalouden lam auskausi” ja  mi­
tä  se vaatii kom m unistiselta Inter- 
nationalelta. 2 ^  in ternationalen

tie te ilijä t , ku ten  O tto Bauer, Hil- f hyväksyvät K om m unistisen Interna- ta ” 
ferding ja  K autsky ynnä m uut, o v a t ; tionalen ohjelm an, siis m yöskin am- set
vä ittän ee t, e ttä  kapita listien  on on ‘ m a ttijä r je s tö t .V iim em ain itu ssa  ta- kommunistipuoM een. NamoU®» »  
a is tu n u t selviytyä so d an jä lk e ises tä>pauksessa tu lisi punaisten  am m atti-¡so i Toim eenpaneva Kesku^omh«4J  
sekasorrosta  ja  p äästä  taloudelliseen , yhdistysten  kansainvälisestä  neuvos-1 levänsä velvoitettu tunnusko** 
tasapainotilaan . M ainitut h e rra t ovat to sta  vain sudren K om m unistisen In- näin m uodostuneen Italian 
edelleen sitä  m ieltä, e ttä  kun kapi- j te ruationalen  aliosasto

liseen
eivät kuulu vain kaikki va ltio llise t 
puolueet, vaan kaikki työväenjärjes-

kom m unistijärjestöön, Johon ! kongressin tekem iä vaatimuksia- T*
ra tin  Johtam at reform istit 
Livornon kokoukse na tuu li: pU‘ .

ke.- K K :Ai
siveellisen voiton. Komm 
työ läiset perustivat il-

tö t ylim alkaan, m ikäli niiden jäsen e t j s iin sa  ja saavuttivat 
! hyväksyvät

N äitten  eh- tisen  puolueen Kommunisti*®0

.ises

is’e-”


